



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ
В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

1973 г.
10 апреля
Вторник
№ 27 (1844)
Год издания 16-й
Цена 2 коп.

Зеленому наряду — щедрую заботу

Трудно перечислить все полезные свойства зеленых насаждений в городах. Они являются фильтром, очищающим воздух от пыли, копоти, грязи и обогащают его кислородом. Деревья выделяют летучие вещества — фитонциды, которые подавляют болезнетворные микроорганизмы, выполняют другие функции.

Вполне понятна та забота, которая проявляется у нас к сохранности и увеличению зеленых насаждений в городах и в лесопарковых зонах. Подтверждением этого является опубликованное недавно в нашей газете решение исполкома облсовета, в котором предусматривается целый ряд мер по сохранению зеленого наряда городов и поселков. Установлена, в частности, мера ответственности виновных в самовольной вырубке и порче деревьев, кустарников, газонов. Повышается ответственность руководителей предприятий и граждан за сохранность деревьев и кустарников в скверах, возле домов, на территории предприятий и организаций.

Наш город располагает разнообразием зеленых насаждений. В старой части города строители сохранили большое количество сосен, которые в любое время года являются украшением и своеобразной лечебницей. Достаточно сказать, что сосна испаряет в год более 3 тысяч тонн воды с гектара. В прилегающих к городу лесных массивах много березы — одного из самых поэтических растений нашей природы. На улицах города в большом количестве проведены посадки тополей, лип, плодовых деревьев и кустарников.

Это хорошо. Приходится однако встречаться с фактами нехозяйственного подхода к зеленому наряду, порчи деревьев. Вот несколько примеров. Около десяти лет назад были проведены посадки в парковой зоне по ул. Векслера (в районе спасательной станции). Деревца сажались совсем молодые, а потому они требовали тщательного ухода. На деле же получилось так, что и самого элементарного не бывает. В результате деревья развиваются плохо, а сам парк имеет весьма унылый вид. А ведь при ином уходе здесь шумели бы лиственной болыше деревья.

Приходится встречаться с фактами нехозяйственного подхода к зеленым насаждениям при проведении строительных и различного рода землестроительных работ, о чем не раз писалось в нашей газете. Слов нет, строительные работы должны идти своим чередом, но при этом следует самым бережным образом относиться к природе.

Достаточно пройти по городу чтобы встретиться с примерами заботливого отношения к зеленым посадкам со стороны жителей, и, с другой стороны, равнодушного, а то и просто пренебрежительного. Можно встретить и такое, когда женщины вынуждены привязывать за деревья веревки для сушки белья, так как иного выхода нет.

Надо сказать, что у нас слабо еще ведется работа с жителями по повышению их участия в сохранности зеленых насаждений. А вопрос этот важный. Нормы поведения человека на природе и по отношению к ней — то, что не продиктовано свыше, а вытекает из внутренней убежденности каждого человека, что и на нем лежит ответственность в меру сил беречь ее, — эти нормы необходимо воспитывать.

Наступила весна. В эту благодатную пору года много необходимо сделать по дальнейшему улучшению зеленого наряда города: провести посадки, окопывание, подрезку деревьев. Ежегодно в этих работах активно участвуют жители города. Необходимо сделать так, чтобы в этой работе больше было организованности, и тогда эффективность ее станет выше.

Зеленые насаждения — это друзья человека. И каждый из нас должен не только оберегать их, но и способствовать их увеличению.

В парткоме КПСС в ОИЯИ

Соревнование: опыт одобрен

На очередном заседании парткома КПСС в ОИЯИ 5 апреля рассмотрен вопрос о работе ОМК профсоюза по развитию социалистического соревнования, движению за коммунистическое отношение к труду и высокую культуру производства в лабораториях ОИЯИ в свете Постановления ЦК КПСС от 5 сентября 1971 года «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

Доклад сделал председатель ОМК Н. И. Тарантин. На обсуждение была представлена справка комиссии, готовившей вопрос. В принятом постановлении отмечается, что ОМК, его производственно-массовая комиссия, партийные и профсоюзные организации лабораторий проводят большую работу по подготовке и принятию социалистических обязательств, проверке их выполнения и подведению итогов соцсоревнования.

Лаборатория ядерных реакций ОИЯИ выступила инициатором новой формы соревнования — Ленинской трудовой вахты.

ОМК и его производственно-массовая комиссия проделали положительную работу по совершенствованию организационных форм соревнования. Наряду с соревнованием между лабораториями введено соревнование между сходными по характеру работами отделов: ЭММ и ПТО и отделами базовых установок. Для этих отделов разработаны специализированные положения о соревновании с использованием балльной системы при подведении итогов соревнования. Опыт применения этих положений показал, что они существенно повышают эффективность соревнования, усиливают его воспитательную роль.

Имеются положительные сдвиги и в развитии движения за коммунистическое отношение к труду. Большая работа в этом направлении проделана партийной и профсоюзной организациями ЛВЭ. При производственно-массовой комиссии ОМК создан совет для руководства и координации движения за коммунистическое отношение к труду в ОИЯИ. Совет разработал проект положения о движении за коммунистическое отношение к труду и разослал его для обсуждения в лабораториях.

Вместе с тем в работе ОМК и его производственно-массовой ко-

миссии отмечены недостатки. В частности, затянулась разработка положения о соцсоревновании между научными отделами лабораторий, имеются недоработки в положении о соревновании отделов базовых установок. Производственно-массовая комиссия слабо руководит совершенствованием организации соревнования в лабораториях; недостаточно поставлен обмен опытом работы, в результате чего положительный опыт, накопленный отдельными коллективами, распространяется медленно.

В ОИЯИ еще не получили должного распространения такие формы соревнования, как соревнование на звание лучшего по профессии, индивидуальные обязательства, индивидуальные творческие планы.

Партком одобрил деятельность ОМК и производственно-массовой комиссии по введению соревнования между сходными по характеру работами отделами лабораторий и обязал коммунистов ОМК и производственно-массовой комиссии закончить доработку положения о соревновании между отделами базовых установок и создание проекта положения о соревновании между научными отделами к 1 июня 1973 года.

Указано на необходимость усилить работу по руководству совершенствованием организации соревнования в лабораториях. Рекомендовано провести совещание представителей производственных комиссий лабораторий с целью сравнительного рассмотрения лабораторных положений о соревновании.

Одобрены основные пункты положения о развитии движения за коммунистическое отношение к труду, разработанные в ЛВЭ и Советом по комтруду при ОМК. Предложено к 1 июня закончить разработку и обсуждение положений по движению за коммунистическое отношение к труду во всех лабораториях. Партком обязал партийные бюро создать при производственно-массовых комиссиях месткомов советы по комтруду, ввести в состав советов представителя партбюро.

Отмечена как положительный пример творческой инициативы разработка партийной и профсоюзной организациями ЛВЭ положения о движении за коммунистическое отношение к труду.



Большой интерес вызвала фотовыставка, посвященная 20-летию Лаборатории высоких энергий.
На снимке: на выставке в Доме культуры.

Фото Н. Горелова.

Вечер дружбы

В сердечной и теплой обстановке прошел 7 апреля в Доме ученых вечер, посвященный национальному празднику венгерского народа — 28-й годовщине освобождения страны от фашистских захватчиков. Открывая его, руководитель научной группы в ЛНФ, кандидат физико-математических наук, венгерский сотрудник Ласло Чер подчеркнул, что истоки сегодняшних побед Венгерской Народной Республики заложены еще в 1919 году, когда было провозглашено первое венгерское пролетарское государство. «Братская и интернациональная помощь советского народа, — сказал он, — в 1945 году принесла нам свободу. Вот почему понятия «свобода» и «дружба с советским народом» стали неотделимы в наших умах и сердцах...»

Пришедшие на вечер, чтобы

вместе с венгерскими друзьями отметить их праздник, сотрудники Объединенного института с искренним интересом приняли молодых венгерских музыкантов, которые учатся сейчас в Москве, исполнивших произведения Шопена, Чайковского, Крейслера. На вечере были показаны венгерские мультипликационные фильмы, не раз завоевывавшие премии на международных фестивалях. Благодаря документальным фильмам, собравшиеся смогли побывать на берегах красавца Дуная, в старинных венгерских городах Эстергоме, Сентендре, Вышеграде и других, а также познакомиться с прекрасными народными танцами и песнями, в которых так ярко и красочно проявляется сама сущность венгерского национального искусства.

На комсомольском семинаре

Участию молодежи в научно-техническом прогрессе было посвящено очередное занятие комсомольского семинара «Молодежь и общественный прогресс» в Лаборатории теоретической физики. Перед участниками семинара выступил старший научный сотрудник ЛТФ С. Кулешов, член бюро МК ВЛКСМ, председатель совета молодых ученых и специалистов Московского области. Он отметил, что из миллионной армии научных работников каждый четвертый — комсомольского возраста.

В решении задач, стоящих перед научными учреждениями,

важную роль играют комитеты комсомола и советы молодых ученых и специалистов. Они уделяют значительное внимание повышению квалификации молодежи, содействуют ее творческому росту, повышению эффективности труда и творческой отдаче, укрепляют связь молодых ученых и специалистов с производственными коллективами. Планы решающего года пятилетки требуют дальнейшего повышения активности и деловитости советов молодых ученых и специалистов в выполнении решений XXIV съезда партии.

С. Кулешов также подробно остановился на деятельности московского областного совета молодых ученых и специалистов по организации научной и производственной деятельности молодого специалиста, призванного решать задачи научно-технического прогресса.

Доклад был встречен с интересом и завершился оживленной дискуссией, касавшейся, в частности, работы с научно-технической молодежью, проводимой комитетом ВЛКСМ и советом молодых ученых и специалистов в ОИЯИ.

М. СМОНДЫРЕВ,
член бюро ВЛКСМ ЛТФ.

Зачеты проходят успешно

В октябре 1972 года в Объединенном институте ядерных исследований начал работу экономический факультет Вечернего университета марксизма-ленинизма. Слушателями факультета стали начальники отделов и секторов, старшие инженеры и научные сотрудники. Программа этого факультета включает в себя вопросы внешней политики Советского государства, экономической политики партии на современном этапе, организации научных исследований и разработок, основы законодательства и социологии.

На факультете начались зачеты и экзамены. 3 апреля лекторы факультета — председатель Дубненского городского народного суда В. Ф. Виноградова и начальник городского отдела внутренних

дел Ю. А. Леконцев принимали зачет по основам советского законодательства. 74 слушателя факультета показали хорошее знание законодательных норм в различных областях деятельности и успешно сдали зачеты.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

В связи с истечением 13 июня 1973 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР тринадцатого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 17 июня 1973 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 6 апреля 1973 года.

Главный курс — бережливость

С собрания актива народных контролеров

На предприятиях и в организациях города работают 1400 народных контролеров, объединенных в 6 головных групп, 68 цеховых и 10 постов народного контроля. Три городском комитете народного контроля действуют 4 нештатных отдела и 3 комиссии, в составе которых 28 инспекторов-общественников.

Главную задачу в своей работе народные контролеры видят в том, чтобы помогать партийным организациям, хозяйственным руководителям в выполнении планов и заданий, в совершенствовании руководства хозяйственным и культурным строительством, в укреплении дисциплины.

Обо всем этом говорилось на состоявшемся 4 апреля собрании актива народных контролеров города, обсудившем задачи по осуществлению контроля выполнения государственных планов решающего года пятилетки и улучшению использования резервов производства в свете решений декабрьского (1972 г.) пленума ЦК КПСС. Собрание открыла председатель ЦК народного контроля А. Я. Григорьев. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Л. Рехтин. Он проанализировал работу предприятий и организаций города в 1972 г. и в первом квартале текущего года, охарактеризовал деятельность групп и постов народного контроля, их участие в борьбе за соблюдение производственной дисциплины и за более полное использование имеющихся резервов.

На собрании выступили А. А. Ананьев, А. И. Ключев — председатели группы народного контроля СМУ-5, О. В. Чужин — секретарь партбюро орс ОИЯИ, О. А. Леконцев — начальник отдела внутренних дел, С. Т. Шибановский — председатель цеховой группы народного контроля, А. И. Пономарев — инспектор областного комитета народного контроля. Докладчик и выступающие в прениях говорили о той большой работе, которую проводят народные контролеры, делились опытом, отмечали имеющиеся недостатки. Отмечалось, в частности, низкое качество строительно-монтажных работ. Так, в результате некачественного производства работ по дому № 19 на ул. 50-летия комсомола в 17 квартирах пятого этажа протекли потолки (дом дан в эксплуатацию в декабре 1972 года), в доме № 16 по ул. Строителей (дом заселен в феврале 1973 г.) в результате некачественно выполненной системы канализации произошло затопление 7 квартир первого этажа. Большое количество недоделок было выявлено в первый год эксплуатации дома № 12 по ул. Строителей. На устранение недоделок потребуются дополнительные затраты материалов и рабочей силы.

В нарушение установленных правил для всех строительных организаций в СМУ-5 брак не учитывается и лица, допустившие его, не устанавливаются, меры по возмещению ущерба со стороны администрации не всегда принимаются. Реальных мер по резкому сокращению брака в работе со стороны руководства СМУ-5 принималось недостаточно, и потери от брака в 1972 году продолжали оставаться значительными.

Большие потери предприятие имело от боя кирпича. Только по первому участку СМУ за период с февраля по сентябрь 1972 года навалом, не на поддонах было доставлено автотранспортом около 5 млн. штук силикатного кирпича. Потери его при транспортировке и разгрузке составили от боя до 20 процентов, кроме того, большое количество кирпича было с отби-

тыми гранями. Все это, кроме нанесенного материального ущерба, отрицательно сказалось на качестве строительных работ и производительности труда.

Несмотря на это, потери силикатного кирпича от боя по-прежнему не учитываются, претензий к поставщику, транспортной организации не предъявлялось.

Не учитываются и потери стекла от боя. Материалы проверки свидетельствуют о многих случаях бесхозяйственности. Проверка расхода оконного стекла на домах № 21 и № 10 (участок № 9) и на корпусе № 217 (участок № 1) показала, что нормы расхода и фактический пообъектный расход оконного стекла на участках не контролируются, проверить количество перерасходованного стекла не представляется возможным, так как отсутствует учет. Имеют место случаи необоснованного списания на производство и других строительных материалов: бетон, раствор, металл, железобетонные изделия и др.

Случаи незаконного списания материалов явились следствием отсутствия пообъектного учета материалов. На многие объекты лимитные карты не велись (дом № 101, поликлиника, строительные дома № 21 и 10, корпус 217 и т. д.).

В марте 1973 года группой народного контроля и штабом комсомольского прожектора проведен рейд по проверке состояния организации производства, хранения и складирования материалов на строительных объектах. По материалам проверки был оформлен фотостенд, с которым были ознакомлены все руководящие работники строительства.

Группе народного контроля СМУ-5 предстоит и в будущем не ослаблять своей контрольной работы, настойчиво добиваться экономного расходования строительных материалов, эффективного использования рабочего времени.

Имеются нарекания на работу пассажирского транспорта, невыполнение заявок хлебокомбината, торгующих организаций. Много недостатков в использовании железнодорожных вагонов. В течение 1972 года на подъездных путях организаций и предприятий города (СМУ-5, ЗЖБидК, орс ОИЯИ, орс Б. Волги) простояло сверх нормы 1379 вагонов, за что уплачен штраф в сумме около 7000 руб. Так, фактический средний простой вагонов по ЗЖБидК составил 11,7 часа при норме 4 ч. 30 мин; по орс Института фактический средний простой превышает плановый почти в два раза. В 1972 году только заводом ЖБидК за простой вагонов был уплачен штраф в сумме 4717 руб., орс ОИЯИ — 1922 руб., участком механизации — 351 руб.

В марте с. г. городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о перевозке грузов железнодорожным транспортом предприятиями города. За принятие мер по сокращению простоев вагонов зам. директора ЗЖБидК И. И. Гришину объявлен выговор, на начальника ОТС этого завода Н. И. Тришкина и зам. начальника орс А. Н. Поприцкого произведен денежный начет.

Всем группам и постам народного контроля под руководством партийных организаций совмест-

но с комиссиями партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации предстоит и в дальнейшем большая работа по выполнению указаний, изложенных в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и уюления режима экономии в народном хозяйстве». Нужно провести целый ряд технических мер, направленных на сокращение потерь, бережное расходование материалов, эффективное использование имеющихся резервов.

На собрании отмечалось, что группы народного контроля предприятий, организаций и учреждений города под руководством городского комитета народного контроля, партийных организаций работают над совершенствованием форм и методов контрольной работы. Они разнообразят формы и средства печатной, устной и наглядной гласности, выступают с отчетами и информацией о своей деятельности.

Несколько улучшили работу народные контролеры завода ЖБ и ДК (председатель Н. М. Григорьев). Здесь регулярно проводятся смотр, рейды с фотоаппаратом, за 1972 год выпущено 2 фотомонтажа, бичующие недостатки в хозяйственной деятельности предприятия.

Проводят определенную работу дозорные хлебокомбината (председатель Г. И. Аксенова), горбыткомбината (предс. В. И. Попова). Одобрена работа групп народного контроля МСЧ (предс. Н. А. Один) и больницы водников (предс. П. А. Бушков). На стендах «Народный контроль в действии» систематически помещаются материалы проверок. В МСЧ приказом главного врача внедрен лицевой счет народного контроля и имеются результаты.

Председатели групп народного контроля завода ЖБидК Н. М. Григорьев, орс ОИЯИ Е. Г. Кулагина, железнодорожной станции Т. И. Петухова, больницы водников П. А. Бушков за хорошую работу по использованию средств гласности награждены Почетными грамотами Дубненского городского комитета партии и городского комитета народного контроля.

Общим недостатком многих групп является слабое отражение действительности и результативности в работе. На стендах еще слабо показывается, как изменилось положение дел после вмешательства народных контролеров, доведено ли оно до конца.

В ряде организаций (охотхозяйство, типография, горбыткомбинат) вопросам гласности не уделяется необходимого внимания. Здесь до сих пор нет оформленных стендов народного контроля.

Практика показала, что работа народных контролеров идет планомерно, более целеустремленно, в тесном контакте с соответствующими комиссиями партийных, профсоюзных и комсомольских организаций там, где партийное руководство общественными организациями осуществляется повседневно, конкретно, по-деловому.

Участники актива приняли обращение к народным контролерам города.

Знакомство с профессиями

Одна из действенных форм работы по профессиональной ориентации школьников — встречи с представителями различных профессий. Такая встреча состоялась недавно в читальном зале библиотеки ОМК.

Восьмиклассники школы № 8 услышали выступления члена Союза писателей СССР Б. А. Анашенкова, инспектора исполкома горсовета по трудовым ресурсам Г. Н. Паршиной, фре-

зеровщика и расточника ЦЭМ Б. А. Шишигина, токаря ЦЭМ В. К. Мальцева, электромонтера ОГЭ В. Семенова, оператора ЭВМ из ЛВТА Н. Семенишгина, преподавателя СПТУ-5 А. С. Никитина. Встреча вылилась в большой разговор о месте человека в жизни, о том, что глубокие, прочные знания, заложенные в школе, необходимы в любой профессии.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В ДОМЕ УЧЕНЫХ ОИЯИ ОТКРЫТА ВЫСТАВКА УНИКАЛЬНЫХ ГАЗЕТ.

Приглашаем посетить выставку: 10 апреля — с 11 до 21 часа, 11 апреля — с 9 до 15 часов.

В ОССОЗДАТЬ исторический путь большевистской печати, своих собратьев по перу — такую задачу поставил я перед собой 9 лет назад, когда с уходом на заслуженный отдых приступил к коллекционированию газет. Этот вид собирательства самый сложный и трудный, поэтому в нашей стране считанные коллекционеры газет.

Трудностей на этом пути много. Ведь только в 1913 году в России выходило более 800 газет, они стали редкими. За время Советской власти — несколько десятков тысяч. Я занимаюсь большими поисками как старых газет, так и издающихся ныне на обширной территории нашей страны на всех языках.

Работа эта требует много сил, энергии, времени, некоторых средств. Было разослано много тысяч писем в редакции и другие организации. Большинство на мои убедительные письма откликнулось и все

Председателя Совета Оборонны, бюллетени о состоянии здоровья вожда после ранения, болезней, отклики пролетарских масс на покушение, материалы Ленина в легальных и нелегальных изданиях под его псевдонимами.

В коллекции есть немало уникальных номеров. Среди 39 наименований нелегальных изданий есть первый номер газеты «Черный передел» (орган социалистов-федералистов) от 15 января 1880 года. В «Дискуссионном листке» и «Социал-демократе» есть статьи за подписью Н. Ленина. В разделе хранятся номера и «Искры». Большинство нелегальных газет напечатано мелким шрифтом на белой тончайшей папирозной бумаге. Это делалось для того, чтобы побольше поместить материала и он занимал меньше места. Ведь газеты печатались за рубежом, и революционеры с риском для жизни тайно перевозили их в Россию.

В особых папках хранятся реликвии печатного слова —

Свидетели незабываемых лет

Выставка уникальных газет

время шлют доставаемые газеты.

За 9 лет мне удалось собрать более 28 тысяч газет, из них только одних наименований газет СССР и дореволюционной России 12,500 на 77 языках народов СССР. Среди них несколько тысяч газет периода февральской и Октябрьской революций, 20, 30, 40-х годов, которые давно не выходят. К этому числу надо добавить пятьсот зарубежных газет.

Старую газету всегда интересно читать. Узнаешь из первоисточника, как люди жили тогда, какие заботы, планы были, как они разрешались, о чем вообще писала газета. Ведь жизнь идет, все меняется, прогрессирует. Казалось бы, прочитанная сегодня газета завтра уже не интересна. Но это далеко не так. Проходят годы, и с какой жадностью читаем мы пожелтевшие страницы, скажем 30—50-летней давности, а то и другой эпохи. Естественно, мы хотим знать историю своей страны. Но, увы! Старых газет сохранилось мало даже в больших библиотеках и специальных хранилищах.

Отдельный раздел составляют газеты, связанные с памятными датами, событиями, юбилеями. Здесь насчитывается более двенадцати тысяч разнообразных газет. Только ленинский раздел из памятной серии насчитывает 1,600 газет. Это речи, доклады, статьи, письма, приветствия, телеграммы за подписью Предсовнаркома и

легальные большевистские газеты и среди них «Правда» с переименованиями.

В дореволюционном разделе около четырехсот газет. Самая старая русская газета «Одесский вестник» от 8 января 1830 года, выходящая на двух языках — французском и русском. Самая старая зарубежная газета — английская газета 1808 года.

Есть немало центральных газет, которые давно не выходят, политотдельские, мопровские, губернские, фронтовые, партизанские.

Неоднократно моя коллекция использовалась для организации тематических выставок. Их прошло 115 — не только в Куйбышеве, где я живу, но и в других городах страны. Несколько выставок было в Москве.

О моей коллекции коротко писалось и в центральной печати, и я рад, что она получила высокую оценку.

Я обращаюсь к читателям помочь в моей нелегкой работе и присылать мне благодарно любые сохранившиеся старые газеты, которые у нас не выходят. Охотно приму фронтовые, партизанские, дореволюционные, зарубежные и иные газеты для коллекции. Наши потомки будут нам благодарны за их сохранность. Жду от вас, дорогие товарищи, пакеты с газетами.

А. ХАНЧИН,
журналист,
коллекционер газет.

Навстречу фестивалю

Более пяти тысяч билетов денежно-вещевой лотереи «X Всемирный фестиваль молодежи и студентов» распространили комсомольцы среди сотрудников лабораторий и подразделений ОИЯИ.

Особенно активно велось распространение лотерейных билетов в комсомольских организациях ЛТФ (секретарь А. Вдовин), отдела КИП (секретарь А. Карабаза) и Управления (секретарь В. Кутуева), ЛЯР (секретарь А. Ильинов), ОГЭ (секретарь В. Бакаев). Распространение билетов в этих и других организациях сочеталось с пропагандистской и разъяснительной работой среди комсомольцев и молодежи.

Дубненский ГК ВЛКСМ наградил Почетной грамотой комсомольские организации ЛТФ и Управления за успешное распространение билетов фестивальной лотереи.

М. КРИВОПУСТОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ в ОИЯИ.

Нравится ли вам наша столовая?

Заочная конференция на предприятиях общественного питания орс

Недавно на предприятиях общественного питания орс закончилась заочная потребительская конференция. Ее участникам были предложены анкеты с вопросами: нравится ли вам ассортимент блюд; какие есть предложения и замечания по качеству блюд, культуре обслуживания; пожелания и предложения по улучшению работы столовой, кафе, ресторана.

В конференции приняли участие 337 человек. Они высказали свои замечания, предложения, пожелания. Результаты заочной конференции обсуждались в коллективах предприятий общественного питания орс.

Существенным замечанием по столовой № 2 (ЛВЭ), как отмечают посетители, является большая очередь в часы «пик». С целью повышения пропускной способности столовой вводится новая форма обслуживания с последующим расчетом при выходе. С февраля вновь открыт буфет в ОНМУ на 40 посадочных мест, который в какой-то степени разрушил столовую в обеденные часы. Окончательно этот

вопрос будет решен со строительством новой столовой на 250—300 посадочных мест.

Посетители кафе «Огонек» отмечают, что в торговом зале от вентиляции бывает очень холодно в зимнее время. В адрес кафе «Дружба» записаны такие предложения: иметь на раздаче чай, кофе, какао, соки. Сейчас к услугам посетителей все это есть и к завтраку, и к обеду. Пожелания посетителей столовой № 3 — иметь в продаже булочные изделия, пирожные, картофель фри — учтены и по возможности выполняются.

Очень много было сказано теплых, хороших слов в адрес работниц кафе, ресторана, столовых лабораторий высоких энергий и ядерных проблем. Вот что написал один из посетителей: «Столовую нашу всегда вспоминаешь за пределами города, особенно в командировках. Вот где вкусно готовят, так это у нас в Дубне». Чистоту, надлежащий порядок, корректное обслуживание отмечают посетители кафе «Дружба». И особо выделяют качество приготовления, культуру и вежливость в обслуживании на диетраздаче. Судя

по отзывам, дубненцы очень любят кафе «Огонек». Все отлично: приготовление пищи, разнообразный ассортимент закусок, чистота, вежливость». Нравится кафе своим уютом и культурным обслуживанием. И конечно, большая заслуга в этом заведующей производством Федосии Михайловны Тимофеевой. Она умело руководит коллективом и сама умеет, как говорят, работать руками.

С теплотой отзываются посетители об обслуживании и хорошей кухне ресторана «Дубна» и кафе «Нейтрино». «Культура обслуживания, спокойная, уютная обстановка, хорошее качество и разнообразие меню привлекает меня сюда. Посетитель кафе «Нейтрино».

В проведении конференции приняли участие и гости нашего города. О людях ресторана «Дубна» они пишут: «Любят и умеют принимать гостей. И тех, кто приехал сюда из соседних городов, и тех, кто проделал 1000 километров».

Конференция показала, что работники Института, его подразделений с удовольствием пользуются услугами столовых, кафе, ресторана, в основном довольны качеством приготовления блюд. Она поставила перед работниками общественного питания орс определенные задачи, некоторые уже решаются, другие будут решены в ближайшее время. Администрация орс благодарна всем участникам конференции за предложения, пожелания по улучшению работы общественного питания орс ОИЯИ.

Н. ТРОФИМОВА,
инженер-технолог
орса ОИЯИ.

Цэмовцы в подшефной школе

Комсомольско - молодежный коллектив Центральных экспериментальных мастерских шефствует над школой № 6. В работе шефского сектора нашей комсомольской организации принимают активное участие не только молодые рабочие, но и многие ветераны производства.

В числе комсомольцев особенно хочется отметить В. Федотова, А. Кошелева, Ю. Платонова, В. Комиссарчикова, П. Былинкина, много сделавших для подготовки и проведения игры «Зарница»; Г. Вахромову, которая ведет в школе кружок художественного вязания; А. Солодовникова — руководителя секции настольного тенниса.

Представители администрации, партийной, комсомольской и профсоюзной организаций ЦЭМ — частые гости в школе. На торжественной линейке, посвященной Дню рождения комсомола, перед ребятами выступил член партийного бюро ЦЭМ Ю. В. Бобиков, который поздравил ребят с праздником, пожелал им успехов в учебе и общественной работе. На дружинном сборе в честь 50-летия образования СССР секретарь комсомольской организации мастерских В. Комиссарчиков вручил пионерам приз «Лучшему отряду», изготовленный руками цэмовцев. В феврале в День памяти юного борца на торжественной линейке в числе почетных гостей были и представители ЦЭМ.

Наши комсомольцы приняли участие в школьном диспуте о

товариществе и чести коллектива. Ребята еще больше узнали о труде своих шефов, о традициях коллектива мастерских. К 23 февраля комсомольское бюро ЦЭМ подготовило викторину, посвященную Советской Армии и Военно-Морскому Флоту. Победителям этой викторины были вручены призы во время пионерского смотра строя и песни. С интересом слушали пионеры выступление заместителя секретаря парторганизации ЦЭМ В. Д. Козлова, а ветеран войны М. Г. Пелевин был избран почетным председателем жюри смотра. Цэмовцы вручили пионерам священную реликвию — землю Бреста, которую комсомольцы привезли в Дубну, побывав во время одного из походов по местам боевой славы в легендарной крепости-герое. Недавно для пионерского актива школы комсомольским бюро была организована экскурсия в музей Дворца культуры «Октябрь».

Ученики школы № 6 приглашаются на вечера отдыха нашего коллектива, они рассказывают о своих делах, выступают с приветствиями. Сейчас наше комсомольское бюро готовится вместе со школьниками к празднику, посвященному дню рождения В. И. Ленина и приему в пионеры.

На днях в ЦЭМ состоялся конкурс на звание «Лучший по профессии», и на него впервые были приглашены наши подшефные — восьмиклассники школы № 6.

Н. ФЕДОРОВА,
член бюро ВЛКСМ ЦЭМ.

Коротко

В фойе конференц-зала орс ОИЯИ оформлен стенд, посвященный обмену партдокументов. В центре — портрет вождя Коммунистической партии В. И. Ленина, история КПСС, статьи из центральных газет об обмене партийных билетов и т. д.

Коллектив транспортного отдела Института отметил юбилей шофера Алексея Николаевича Попкова. 24 года он работает в транспортном отделе Института. Безотказный в работе, одинаково хорошо справляется с любым заданием.

Товарищи по работе тепло поздравили А. Н. Попкова с 50-летием и пожелали ему успехов в работе, крепкого здоровья. Юбиляру вручен памятный подарок.

В. ПАВЛОВ.

Наш календарь

К 150-летию со дня рождения А. Н. Островского



На верхнем снимке: А. Н. Островский.

На нижнем снимке: сцена из спектакля «Последняя жертва», поставленного заслуженным деятелем искусств РСФСР Б. Голубовским в Московском драматическом театре имени Н. В. Гоголя (художник — В. Шапорин). Ирина Лаврова — артистка Л. Гаврилова, Вадим Григорьевич Дульчин — артист А. Шворин.

Фото М. Строкова.
(Фотохроника ТАСС).



12 апреля исполняется 150 лет со дня рождения великого русского драматурга Александра Николаевича Островского. Им создано 47 оригинальных реалистических пьес, значительная часть которых вошла в золотой фонд мировой драматургической классики.

Произведения А. Н. Островского — украшение любого репертуара. Его пьесы не сходят со сцен многих московских театров. Ряд новых постановок осуществлен к юбилею великого драматурга.

Пока не наступило лето...

Нам, дубненцам, очень повезло: город, где мы живем и работаем, расположен в прекрасном живописном месте — на берегу замечательной Волги. Но, к сожалению, мы не всегда разумно пользуемся возможностями, которые нам даны.

В самом деле, что может быть лучше утреннего купания, прямо перед началом работы? Или, скажем, разве плохо искупаться вечером, отдохнуть на пляже после трудового дня? Я не говорю уж о двух выходных днях — субботе и воскресенье. Ведь на волжский пляж можно приходить семьями, хоть на весь день. Можно и купаться, и загорать, и поиграть в мяч, покататься на лодке, взять с собой же напрокат. Наконец, очень приятно просто полежать в тени на берегу и почитать журнал. К услугам дубненцев могли бы быть на берегу газетный киоск, буфет с закусками и безалкогольными напитками. Одним словом, полный комфорт. Как на курорте.

Некоторым все это может показаться маниловщиной, прихотью, капризом. На самом деле это — важный вопрос большого государственного значения, вопрос отдыха, здоровья трудящихся и, разумеется, в результате — повышения эффективности их труда, независимо от его вида.

Наша ошибка, повторяющаяся ежегодно, состоит в том, что мы обо всем этом начинаем говорить уже в разгар лета, когда нарастает возмущение тем, что пляж наш грязен и неблагоустроен, что нет лежаков или мало тентов, нет лодок в прокате. Тогда голос ответственности обычно бывает услышан. Приходит в действие некий механизм, и к концу лета или близко к его концу появляются одна-две неуклюжие раздевалки,

иногда даже начинается прокат лодок. А в иные годы и не начинается...

Создается впечатление, что некоторые товарищи не предвидят заранее, что обязательно наступит весна, а за ней — лето. Лишь из газет они узнают о том, что лето пришло и нужно позаботиться о пляже. Тогда и делают кое-что, что смогут и успеют. Между тем, дубненцы заслуживают, чтобы о них позаботились по-настоящему. Может быть, попробовать сделать так, чтобы предстоящее лето было приятным исключением? Вероятно, еще не поздно.

Что нужно сделать? На мой взгляд, буквально на днях, не откладывая и не затягивая, следует собрать воедино представителей всех, кто заинтересован в организации зоны отдыха на Волге. Это, по-видимому, должны быть представители партийных, профсоюзных организаций, соответствующих комиссий городского Совета, крупных дубненских коллективов, торгующих организаций (не одного только орс), медицинских учреждений, ОСВОД и других.

Далее, нужно создать нечто вроде штаба по подготовительным работам и наметить четкий план этих работ, с указанием ответственных лиц и сроков. Штаб должен будет контролировать ход работ и в случае необходимости обращаться за помощью к городским организациям.

Не сомневаясь, что жители города с удовольствием примут участие в субботниках по благоустройству пляжа. Но такие субботники должны быть хорошо организованы: составлен продуманный план работ, подготовлены инструменты, обеспечено предварительное оповещение.

«Штаб пляжа», если он будет создан, хорошо было бы сохранить

как постоянно действующий орган. Тогда он смог бы организовать дежурства, следить за порядком, осебно позаботиться о сохранении инвентаря и заранее, еще зимой, начать подготовку к предстоящему купальному сезону. Этот же общественный штаб смог бы решать и некоторые организационные вопросы, например, о тишине на пляже, чтобы громкоговорители использовались без чрезмерного травмирования отдыхающих ненужными громкими окриками («Гражданин на матраце, вернитесь немедленно к берегу!») — эти громкие приказания транслируются через все динамики и мешают всем, кроме нарушителя порядка, который находится далеко и просто их не слышит). Да мало ли еще организационных вопросов может возникнуть! Например, есть предложение создать на пляже, платный участок, где за 20—30 копеек предоставлялся бы лежак или шезлонг, а также зонты и другой инвентарь, где поддерживалась бы образцовая чистота. Если такой участок будет пользоваться успехом, его в дальнейшем можно будет расширить.

Но отвлечемся в частности и сосредоточим вначале внимание на главном: нужно добиться, чтобы уже к концу мая этого года у нас была хорошая зона культурного и здорового отдыха на берегу Волги. Такая необходимость вытекает из самой жизни. И все это находится в полном соответствии с самыми последними решениями партийных, советских и профсоюзных организаций относительно обеспечения наилучших условий для отдыха трудящихся. Но нужно действовать энергично, инициативно и быстро, помня, что лето наступит скоро.

М. ЛЕБЕДЕНКО.

